

# Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XXX

1951 год

ИЮЛЬ

17

ВТОРНИК

№ 166 (7230)

ЦЕНА 20 коп.

Сообщение Государственной плановой комиссии и Статистического управления РСФСР об итогах выполнения четвертого (первого послевоенного) пятилетнего плана РСФСР на 1946—1950 годы (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. И. Баибаков — Подкрепить важное начинание партийно-политической работой! М. Перов — Собрание партактива об-

суждает вопрос о подготовке к уборке (3 стр.).

ПРОПАГАНДИСТЫ СОВЕТСКОЙ КУЛЬТУРЫ В ДЕРЕВНЕ. А. Савельев — Как мы проводим лекционную работу. М. Соколова — Сельский клуб в новых условиях. Е. Ушакова, Н. Сизов — Концерты на селе. В. Чирков — Славный почин мичуринцев Мало-Пичугинской школы. В. Оленева — Жажда знаний (2 стр.).

Трибуна Стахановского опыта. М. Салов — Поточный метод лесозаготовок (3 стр.).

В. Гришанин — Международный обзор (3 стр.).

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ (4 стр.).  
Ответ Ким Ир Сена и Пын Дэ-хуэя Риджуэю (4 стр.).  
Открытие в Париже Народного собрания в защиту мира (4 стр.).  
Н. Бочаров — Соревнования водителей автотранспорта (4 стр.).

## СЕГОДНЯ В ГАЗЕТЕ:

## СООБЩЕНИЕ

### Государственной плановой комиссии и Статистического управления РСФСР об итогах выполнения четвертого (первого послевоенного) пятилетнего плана РСФСР на 1946—1950 годы

## Культурно-просветительная работа в деревне

Вместе с ростом общественного хозяйства колхозов повышается благосостояние и культура колхозников, коренным образом меняется облик советской деревни. Электричество, радио, кино, книги все шире входят в быт колхозного села.

«Мы хотим, — говорил товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б), — сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными, и мы сделаем это со временем».

Наша партия и Советское правительство последовательно и настойчиво решают эту историческую задачу. Успехи, достигнутые нашей страной в развитии социалистической культуры, служат ярким доказательством этого. Они открывают неограниченные возможности в деле дальнейшего усиления и повышения уровня работы по коммунистическому воспитанию трудящихся.

Советское государство расходует огромные средства на всемерное усиление пропаганды передовой советской культуры среди широчайших народных масс. Наглядным примером неутомимого повышения культурного уровня колхозного крестьянства может служить Кемеровская область.

В сельских районах нашей области создано более 250 лекториев. С лекциями и докладами выступает 2300 лекторов — представителей советской интеллигенции, воспитанной партией Ленина — Сталина. За прошлый год прочтено около 20 тысяч лекций, которые прослушало до полутора миллионов человек.

Более 100 стационарных и 440 передвижных библиотек ведут разноотрасльную массовую работу среди сельского населения. Они организуют литературно-художественные вечера и конференции читателей, устраивают лекции и доклады, громкие чтеки, оформляют книжные выставки и витрины. Все это позволяет привлечь к чтению книг только за минувший год около 22 тысяч новых читателей, увеличить число выданных книг на 754 тысячи.

Трудно переоценить роль и значение культурно-просветительной работы клубов и изб-читален в деле коммунистического воспитания колхозного крестьянства, в успешном решении очередных задач организационно-хозяйственного укрепления колхозов, повышения культуры земледелия, развития животноводства.

В районах нашей области работает свыше 500 изб-читален, клубов и домов культуры. В 125 колхозах имеются собственные клубы. Культурно-просветительная работа этих учреждений чрезвычайно многогранна и разнообразна.

37 тысяч колхозников и колхозниц участвуют в работе различных кружков. Коллективисты сельской художественной самодеятельности дано для населения 5400 концертов и спектаклей.

Примером хорошей постановки культурно-просветительной работы может служить Тамаринский сельский клуб, Тисульского района. Благодаря постоянной вниманию и всесторонней помощи партийной организации, широкой связи с комсомольцами и молодежью села в этом клубе создан постоянный лекторий. В клубе систематически читаются лекции об успехах послевоенной пятилетки и стройках коммунизма, о путях повышения урожайности и продуктивности животноводства, о борьбе народов за мир во всем мире. В клубе проводятся тематические вечера и конференции читателей, выступления художественной самодеятельности. Вся многогранная работа клуба строится с учетом запросов различных групп населения: женщин, молодежи, детей.

Среди средств пропаганды советской культуры, которые используют партийные и советские организации Кузбасса в деле дальнейшего повышения культурного уровня колхозного крестьянства, видное место занимают кино и радио.

В сельских районах нашей области имеется до 300 киноустановок, 310 радиоузлов. Свыше трех тысяч колхозников имеют свои радиоприемники. За последние годы в области выросли хорошие кадры киномехаников и радиотехников.

В числе 20 лучших механиков кинопередвижек, занимавших первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании, мы видим имя лучшего кино-

механика Марининского района тов. Савельева. Успех его работы состоит в том, что план демонстрации кинофильмов он строит на основе запросов зрителей, четко соблюдает маршруты кинообслуживания, своевременно оповещает население о времени киносеансов. Как правило, перед сеансом тов. Савельев коротко рассказывает зрителям содержание и значение фильма.

Опыт работы передовых сельских лекториев, клубов, изб-читален, библиотек, киноустановок и радиоузлов области показывает, что их успехи в решающей степени зависят от помощи им со стороны партийных и советских органов. Там, где райкомы ВКП(б) и первичные парторганизации повседневным интересом и направляют деятельность этих очагов советской культуры, там работа их проходит плодотворно, дает положительные результаты, отличается высокой идейностью содержания.

К сожалению, некоторые районные партийные организации и советские органы не уделяют должного внимания работе культурно-просветительных учреждений, радиоузлов и отделов кинофикации, полагаются целиком и полностью на их руководителей.

Только в результате безответственного отношения к делу директора областного лекционного бюро тов. Сбитнева, поверхностного руководства лекционной пропагандой со стороны зав. областным отделом культпросветработы тов. Захватовой, а также некоторых райисполкомов в большинстве районов области плановые задания по чтению лекций не выполняются. Лекторские группы малочисленны. Контроль за идейным и научным содержанием лекций не осуществляется.

В Топкинском районе, например, в подавляющем большинстве клубов совершенно не читается лекций по вопросам колхозного производства и передовой мичуринской агробиологической науки, о великих стройках коммунизма, о борьбе советского народа за мир.

Нельзя мириться с серьезными недостатками в работе по пропаганде советской книги. Некоторые наши библиотеки не ведут всесторонней массовой работы среди населения, не привлекают новых читателей, и прежде всего из числа рядовых колхозников и механизаторов, не заботятся о продвижении книги, и особенно политической, в широкие массы колхозного крестьянства. Среди читателей, например, Барзаской и Красно-Орловской сельских библиотек почти нет колхозников и механизаторов. Гурьевская, Крайневская, Ленинск-Кузнецкая районные библиотеки «красотелы» больше половины своих читателей.

Нельзя считать нормальным, когда реализацией книг среди сельского населения, по линии облитератора, занимаются всего 12 книжных магазинов и 4 kiosка.

Некоторые районные комитеты партии и райисполкомы, недооценивая роль и значение культурных учреждений, киноустановок и радиоузлов по коммунистическому воспитанию советских людей, продолжают мириться с бездеятельностью клубов и изб-читален, с бесплановостью и низким качеством кинообслуживания, с неудовлетворительной работой радиоузлов и радиоточек.

Не вызывает тревоги, например, у Изморского райисполкома тот факт, что в силу бездеятельности начальная районная кинофикация тов. Верхолазцева план кинообслуживания колхозников систематически срывается, а работа районного Дома культуры по вине зав. отделом культпросветработы тов. Крюкова сведена к проведению танцев.

Задача партийных организаций и советских органов заключается в том, чтобы резко повысить уровень культурно-просветительной работы в деревне, установить повседневный контроль за деятельностью клубов, изб-читален, кино и радио, направлять их работу на решение основных вопросов колхозного производства.

Необходимо, чтобы культурно-просветительная работа среди сельского населения велась непосредственно на полях, в станках, токах и в тракторных бригадах, способствовала образцовой подготовке и проведению уборки урожая и хлебозаготовок, помогала колхозной деревне успешно решать задачи, которые ставит перед ней партия, правительство, великий Сталин.

Принятый Верховным Советом РСФСР в июне 1946 года послевоенный пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства РСФСР на 1946—1950 годы, благодаря повседнев-

### Выполнение пятилетнего плана в области промышленности

В истекшей пятилетке достигнуты значительные успехи в восстановлении и развитии промышленности по РСФСР. Установленный пятилетним планом на 1950 год уровень промышленного производства достигнут досрочно — в IV квартале 1949 года.

Досрочно выполнили пятилетний план промышленные предприятия Москвы и Ленинграда. Промышленность Урала, Сибири и Поволжья получила дальнейшее развитие и в 1950 году произвела продукции на 2,8 раза больше, чем до войны. В районах, пострадавших от войны, восстановлены на новой технической основе заводы черной и цветной металлургии, шахты, нефтепереработки, электростанции, машиностроительные, химические заводы, заводы строительных материалов, предприятия легкой, пищевой и других отраслей промышленности.

Пятилетним планом было установлено, что объем валовой продукции республиканской и местной промышленности в 1950 году — по сравнению с предвоенным 1940 годом — должен увеличиться на 23 процента по сравнению с предвоенным 1940 годом. Фактически в 1950 году было произведено промышленной продукции на 37 процентов больше, чем в 1940 году. За годы пятилетки восстановлены на более высоком техническом уровне и получили значительное развитие все отрасли республиканской и местной промышленности.

Производство строительных материалов в промышленности республиканского и местного подчинения превысило довоенный уровень. Производство кирпича в 1950 году увеличилось по сравнению с 1940 годом на 30 процентов, известня — на 43 процента, асбеста — на 69 процентов и черепицы на 75 процентов, однако производство строительных материалов и их качество все еще отстают от растущих потребностей народного хозяйства.

В лесной промышленности республиканского и местного подчинения вывозка доловой древесины в 1950 году увеличилась против 1940 года на 51 процент, но задание пятилетнего плана по вывозке доловой древесины на 1950 год невыполнено. Выпуск пиломатериалов в 1950 году увеличился по сравнению с 1940 годом на 1,5 раза и превышает задание пятилетнего плана. Предприятия лесной промышленности за годы пятилетки получили значительное количество машин и механизмов, однако механизмы в лесной промышленности использовались неудовлетворительно и темпы роста производительности труда были недостаточны.

Лесная промышленность республиканского и местного подчинения за годы пятилетки восстановила довоенный ас-

### Выполнение пятилетнего плана в области сельского хозяйства

За истекшее пятилетие достигнуты большие успехи в дальнейшем развитии сельского хозяйства и укреплении общественного хозяйства колхозов. Возросла материально-техническая база сельского хозяйства и повысилась роль машинно-тракторных станций в колхозном производстве.

По зерновым культурам посевные площади увеличились за пятилетие на 28 процентов, в том числе посевные площади пшеницы на 71 процент. Урожайность зерновых культур в 1949 и 1950 годах превысила довоенный уровень.

По техническим культурам посевные площади за пятилетие увеличились на 64 процента, в том числе посевные площади льна-долгунца на 80 процентов, конопли на 2,4 раза и посольника на 35 процентов. Значительно возросла урожайность технических культур.

При уборке урожая сельскохозяйственных культур колхозами и совхозами все еще допускаются значительные потери продукции, особенно зерна и льна-долгунца.

По овоще-бахчевым культурам и картофелю посевные площади в 1950 году увеличились на 13 процентов, а урожайность картофеля превысила довоенный уровень. В пригородных зонах городов и промышленных центров посевные площади картофеля увеличились по сравнению с довоенными на 45 процентов, овощей на 20 процентов.

По кормовым культурам посевные площади в 1950 году увеличились по сравнению с 1940 годом на 14 процентов, но задание пятилетнего плана по расширению площадей под многолетни-

ми помощи Правительства СССР и лично товарища Сталина, успешно выполнен, а важнейшие задания плана значительно перевыполнены.

Сортимент продукции и освоила массовое производство новых изделий. Производство хлопчатобумажных тканей увеличилось за пятилетие в 3,3 раза, шерстяных тканей — в 2,8 раза, льняных тканей — в 2,5 раза, чулочно-носочных изделий — в 3,8 раза, бельевого трикотажа — в 4,3 раза, верхнего трикотажа — в 1,9 раза, обуви — в 2,5 раза, валенок — в 1,7 раза. Однако задание пятилетнего плана по производству тканей и обуви невыполнено.

В пищевой промышленности республиканского и местного подчинения задание пятилетнего плана по производству хлебобулочных изделий перевыполнено на 16 процентов, макаронных изделий — на 23 процента, кондитерских изделий — на 27 процентов и масла животного — на 23 процента. Производство мяса за пятилетие увеличилось в 1,6 раза, колбасных изделий — в 2,3 раза, масла животного — в 3 раза, молочных продуктов — в 1,5 раза, масла растительного — в 2,4 раза, консервов — в 3,8 раза, вина виноградного — более чем в 3 раза, вина плодородного — почти в 2 раза. Невыполнено задание пятилетнего плана по улову рыбы.

Местная промышленность и промышленная кооперация в 1950 году перевыполнили задание пятилетнего плана по выпуску валовой продукции на 16 процентов и произвели товаров широкого потребления на 59 процентов больше, чем в 1940 году. Производство фарфоровых изделий за пятилетие увеличилось в 4,8 раза, ножей и вилок — почти в 6 раз, металлических кроватей — в 7,3 раза, мебели — в 3 раза. За годы пятилетки местная и кооперативная промышленность освоила производство ряда новых изделий. Однако для производства товаров широкого потребления все еще недостаточно используются местные сырье и промышленные отходы, а качество и ассортимент производимых товаров отстают от возросших потребностей населения.

В местной топливной промышленности добыча угля увеличилась в 1950 году по сравнению с 1940 годом на 52 процента, производство торфобрикетов — в 3,5 раза.

На предприятиях республиканской и местной промышленности внедрялась передовая техника, что позволило повысить уровень механизации трудоемких и тяжелых работ в промышленности и строительстве. Производительность труда рабочих в государственной, республиканской и местной промышленности увеличилась в 1950 году по сравнению с 1940 годом на 22 процента.

План государственных капитальных вложений во все отрасли народного хозяйства РСФСР в целом перевыполнен.

ми травами невыполнено и производство кормов отстают от возросших потребностей животноводства.

За пятилетие значительно расширились площади под плодово-ягодными и виноградными насаждениями.

По животноводству преобладают довоенный уровень поголовья скота и птицы в колхозах: крупного рогатого скота — на 21 процент, овец и коз — на 21 процент, свиней — на 49 процентов, птицы — в 2 раза. Возросло по сравнению с 1940 годом общее поголовье продуктивного скота и птицы в целом по всем категориям хозяйств.

Повысилась техническая вооруженность сельского хозяйства. За годы пятилетки сельское хозяйство получило большое количество сельскохозяйственных машин. Мощность тракторного парка машинно-тракторных станций возросла на 75 процентов, число комбайнов увеличилось на 30 процентов. Пахота под яровой сев в 1950 году в колхозах была механизирована на 89 процентов, вспашка паров — на 95 процентов, вспашка зяби — на 97 процентов. В 1950 году пугачи в преддурьянках было вспахано 88 процентов всей площади паров и зяби.

Проведены большие работы по ползучему лесоразведению. Выполнил сталинский план преобразования природы, колхозы, совхозы, машинно-тракторные станции, лесхозы и лесозащитные станции европейской части РСФСР за 1948—1950 годы произвели посадки и посев защитных лесонасаждений на площади свыше 860 тысяч гектаров.

В совхозах расширены посевные площади сельскохозяйственных культур.

Совхозы Министерства совхозов РСФСР в основном завершили механизацию важнейших полевых работ: в 1950 году 99 процентов пахоты было выполнено тракторами и 97 процентов зерновых культур было убрано комбайнами; поголовье крупного рогатого скота за пятилетие увеличилось в 1,5 раза, овец и коз — в 1,8 раза и свиней — в 3 раза.

### Выполнение пятилетнего плана в области транспорта и связи

Грузооборот автомобильного парка Министерства автомобильного транспорта РСФСР в 1950 году увеличился по сравнению с 1940 годом более чем в 3 раза, однако задание пятилетнего плана по перевозке грузов невыполнено. Значительно увеличилось межрайонные перевозки массовых грузов автомобильным транспортом.

За годы пятилетки парк автобусов и легковых автомобилей-такси увеличился почти в 5 раз. За 1950 год автобусами Министерства автомобильного транспорта РСФСР перевезено пассажиров больше, чем в 1940 году в 1,8 раза.

Протяженность автомобильных дорог с твердым покрытием республиканского и местного значения к концу 1950 года увеличилась на 26 процентов по сравнению с 1940 годом. За 1948—1950 годы организовано 77 машино-дорожных станций. Однако дорожностроительные механизмы, тракторы и автомобили используются еще недостаточно.

### Выполнение пятилетнего плана в области повышения материального и культурного уровня жизни народа

В РСФСР, как и во всем Советском Союзе, безработицы не было и нет. Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве к концу 1950 года возросла по сравнению с численностью их на конец 1940 года на 24 процента. Улучшилось материальное положение населения, что нашло свое выражение в росте денежной и реальной заработной платы рабочих и служащих и в доходах крестьян как от общественного колхозного хозяйства, так и от приусадебного и личного хозяйства.

Значительно возросли государственные расходы на культурно-бытовое обслуживание трудящихся. Население получало за счет государства пособия и выплаты по социальному страхованию рабочих и служащих, пенсия по социальному обеспечению, бесплатно и по льготным ценам путевки в санатории, дома отдыха и летние учреждения, пособия многодетным и одиноким матерям, бесплатную медицинскую помощь, бесплатное обучение, повышение за счет государства квалификации трудящихся, стипендии учащимся и ряд других выплат и льгот. Далее, все рабочие и служащие ежегодно получали и сохраняли заработную плату отпуска продолжительностью не менее двух недель, а работники ряда профессий — более продолжительный отпуск.

Одновременно с подъемом материального положения народа в послевоенный период достигнут дальнейший расцвет культуры, науки и искусства.

За годы пятилетки значительные успехи достигнуты в народном образовании. Обеспечено всеобщее обязательное обучение детей с семилетнего возраста. Задание пятилетнего плана по расширению сети начальных, средних и средних школ и количеству учащихся в них перевыполнено. За пятилетие восстановлено и построено около 8 тысяч городских и сельских школ более чем на миллион ученических мест. В начальных, средних, средних школах, в школах рабочей и сельской молодежи, в техникумах и других средних учебных заведениях в конце 1950 года обучалось 20,6 миллиона учащихся. В высших учебных заведениях союзного и республиканского подчинения на территории РСФСР в 1950 году обучалось 800 тысяч студентов. По сравнению с довоенным периодом значительно увеличилось количество детских учреждений.

Восстановлена и превышена довоенная сеть культурно-просветительных учреждений. Число библиотек всех видов в конце 1950 года составило 203 тысячи, а число книг в них превысило 470 миллионов экземпляров, не считая книжных фондов личных библиотек городской и сельской интеллигенции, рабочих и колхозников. Количество районных домов культуры возросло по сравнению с 1940 годом на 39 процентов. Число сельских клубов значительно превысило довоенный уровень. Сеть киноустановок, кинотеатров и кинопередвижек в конце 1950 года увеличилась по сравнению с 1940 годом в 1,5 раза.

Расширена сеть лечебных учреждений и улучшено медицинское обслуживание населения. Число больничных койек увеличилось в 1950 году по сравнению с 1940 годом на 23 процента. Число родильных коек в городах и сельских местностях превысило довоенный уровень, сеть детских и женских консультаций возросла по сравнению с 1940 годом в

сравнению с 1940 годом. За 1948—1950 годы организовано 77 машино-дорожных станций. Однако дорожностроительные механизмы, тракторы и автомобили используются еще недостаточно.

Задание пятилетнего плана по освоению новых водных путей на малых реках и перевозке грузов перевыполнено. В 1950 году перевезено грузов по малым рекам на 11 процентов больше, чем предусмотрено пятилетним планом. Протяженность освоенных водных путей на малых реках увеличилась за пятилетие на 12,2 тысячи километров.

За годы пятилетки восстановлены и получены дальнейшее развитие средства связи и радио. Телефонизировано 91 процент сельсоветов, почти все районные центры и машинно-тракторные станции.

1,5 раза. Восстановлена и расширена сеть санаториев. Количество врачей увеличилось в 1950 году по сравнению с 1940 годом на 80 процентов.

Успешно развивалась советская торговля. В течение 1947—1950 годов основным правительством было трижды проведено снижение цен на товары массового потребления и подготовлены условия для проведения с 1 марта 1951 года нового снижения цен. Это обеспечило серьезное повышение реальной заработной платы рабочих, служащих и интеллигенции и сокращение расходов крестьян на покупку необходимых промышленных товаров. Различный товарооборот государственной и кооперативной торговли в 1950 году значительно превзошел довоенный уровень. В 1950 году проложено товаров в государственных и кооперативных магазинах больше, чем в 1940 году, и особенно: мяса, мясных и рыбных продуктов, масла животного, масла растительного и других жиров, сахара, кондитерских изделий, обуви, хлопчатобумажных, шерстяных, шелковых и льняных тканей, чулочно-носочных изделий. Возросла по сравнению с довоенным уровнем продажа населению часов, радиоприемников, швейных машин, велосипедов, мотоциклов, бытовых электроприборов и других товаров культурного и хозяйственного обихода. Значительно увеличился объем колхозной торговли. Цены на колхозных рынках после отмены карточной системы и проведения денежной реформы стабилизировались.

Широко развернулось жилищное строительство. Государственными предприятиями, учреждениями и местными Советами, а также населением городов и рабочих поселков с помощью государственного кредита за пятилетие восстановлено и построено жилых домов общей площадью 60 миллионов квадратных метров. Кроме того, в сельских местностях восстановлено и построено 1 миллион 300 тысяч жилых домов.

Осуществлены большие работы по восстановлению и новому строительству коммунальных предприятий. За пятилетие восстановлены и вновь построены водопроводы в 161 городе и рабочем поселке, канализационные сети в 100 городах и рабочих поселках, трамвайное и троллейбусное сообщение в 18 городах. Увеличилась мощность коммунальных электростанций, протяженность городских коммунальных электросетей возросла против 1940 года на 79 процентов. Длина троллейбусных линий к концу 1950 года увеличилась по сравнению с 1940 годом в 2,3 раза. Сеть коммунальных водопроводов увеличилась в 1950 году по сравнению с 1940 годом на 19 процентов, а среднесуточная подача воды в сеть — на 43 процента. Задание пятилетнего плана по расширению сети коммунальных водопроводов перевыполнено. Число газифицированных квартир увеличилось в 1950 году по сравнению с 1940 годом в 5 раз, а отпуск газа на бытовые нужды увеличился в 5,5 раза. Значительные работы проведены по благоустройству городов, рабочих поселков и сельских населенных пунктов.

За годы пятилетки продолжались работы по осуществлению генерального плана реконструкции столицы СССР — Москвы. Проведены большие работы по восстановлению жилищного и коммунального хозяйства городов РСФСР, пострадавших от войны.

### Доменщики не уступают первенства в соревновании

СТАЛИНСК. (Норр. «Кузбасс»). Кузнецкие доменщики твердо удерживают первенство в соревновании между основными пехами сибирского гиганта черной металлургии. С первых дней второго полугодия они перевыполняют план выработки чугуна.

Коллектив доменной печи, на которой старшими горновыми работает тт. Жилков, Сидячий и Новиков, добился коэффициента использования полезного объема 0,796 при пламе 0,83

Мастера тт. Зекцер, Валов и Вьюнов и старшие горновые тт. Олещук, Галеев и Попов с начала месяца выполняли план на своей доменной печи на 104,3 процента.

А доменная печь, на которой мастерами работают тт. Ковальчук, Ермаченко и Догаляев, а старшими горновыми тт. Севастьянов, Карамышев и Андюнин, с начала месяца выплавляла 758 тонн чугуна сверх плана.

# Пропагандисты советской культуры в деревне

## Как мы проводим лекционную работу

В идейно-политической работе среди трудящихся масс большое значение имеет лекционная пропаганда. Лекции воспитывают у людей новый духовный облик, любовь к великой партии большевиков и Советскому правительству, повышают политическую и трудовую активность строителей коммунизма, вооружают их научными знаниями.

Большую роль в развертывании лекционной пропаганды среди колхозников, работников машинно-тракторных станций играют сельские лектории. Создание сельских лекториев стало возможным потому, что в колхозной деревне выросли многочисленные кадры интеллигенции.

Наш сельский лекторий работает не один год. До объединения колхозов лекторская группа состояла из пяти учителей Михайловской средней школы и двух медицинских работников села.

В 1950 году восемь артелей объединились в один колхоз имени Ленина. Теперь он имеет 25000 гектаров плодородной земли. На полях колхоза работают пять производственных бригад, бригада по кормобыванию, огородная бригада. Колхоз обслуживают 25 тракторов, 15 тракторных сенокосов и много других сельскохозяйственных машин.

В связи с созданием укрупненного колхоза значительно расширилось поле деятельности лекторской группы. Теперь она состоит из 13 человек, из них восемь учителей, два работника культурно-просветительных учреждений, два фельдшера и агроном. Учитывая, что уровень лекций в конечном итоге определяется составом лекторов, мы стремимся привлекать в лекторскую группу работников различных специальностей.

Наш лекторий читает лекции на различные темы. При составлении плана работы лекторской группы добиваемся, чтобы тематика лекций полностью удовлетворяла разносторонние запросы колхозников. Особое место в работе лекторской группы занимает пропаганда марксистско-ленинских знаний. Организуются лекции по истории и теории большевизма, разъясняются преимущества советского общественного и государственного строя.

Очень часто читаются лекции о создании гидроэлектростанций на Волге и Днепре, о сооружении главного Туркменского, Южно-Украинского, Северо-Крымского, Волго-Донского каналов. Лекции о

великих стройках коммунизма вызывают у наших колхозников гордость за Родину, стремление своим трудом еще более возвысить ее славу и могущество. Особенно с большим вниманием слушают колхозники и сельская интеллигенция лекции на эту тему учителя географии Михайловской средней школы тов. Яковлева.

Видное место в лекционной работе занимает пропаганда естественно-научных знаний. Она способствует дальнейшему подъему культурного уровня колхозников, преодолению пережитков капитализма в сознании людей. Лекции читаются на темы: о возникновении и развитии жизни на земле, о происхождении человека, о происхождении растений и животных, о природных явлениях и т. д.

Недавно мне пришлось читать две лекции для молодежи на темы: «Гром и молния» и «Электричество и его применение». Лекции эти прошли интересно, так как я имел для опытов много приборов.

За период своей деятельности наша лекторская группа прочитала более 300 лекций с охватом слушателей не менее 15000 человек. Заслуженным авторитетом пользуются среди населения лекторы тов. Капустина Е. И., Яковлев В. В., Харитонов А. А., Скворцов А. А., Арыкова Е. Г., Антонов А. С.

Многие пожилые колхозники — Степанов Ф. С., Анисимов С. И., Ястребов И. С., Антонов Ф. А. и другие — не пропускают ни одной лекции. Постоянными посетителями являются переломные хлеборобы Лактионов М., Мурзина М., Ворфоломеев Н., Поликарпов Ф.

В работе нашего лектория имеется ряд недостатков. Еще слабо ведется пропаганда научных достижений и передового опыта в сельском хозяйстве. Недостаточно пропагандируется статистический Устав сельскохозяйственной артели. Мы не организовали еще чтения лекций для родителей школьников по вопросам советской педагогики.

Многие слушатели интересуются ядерной энергией и строением атома. Поэтому нашей ближайшей задачей является подготовка лекций по этой теме.

Приложим все силы к тому, чтобы поднять лекционную пропаганду на уровень, отвечающий требованиям, предъявляемым к нам большевистской партией.

**А. САВЕЛЬЕВ,**  
руководитель лекторской группы укрупненного колхоза имени Ленина, Киселевского района.

## Сельский клуб в новых условиях

Укрупнение колхозов потребовало перестройки и расширения клубной работы на селе. Раньше было так: клуб, в основном, обслуживал колхозников, которые жили и работали вблизи клуба. Колхозники отдаленных сельхозартелей плохо знали деятельность своего культурного учреждения, редко посещали лекции, концерты, кино.

В укрупненном колхозе такого положения быть не может. Сейчас каждому клубу предъявлены новые требования. Сколько бы в колхозе ни было бригад, как бы они ни были отдалены от клуба — всех колхозников надо обслужить одинаково хорошо.

Год назад Попереченский сельский клуб, Юргинского района, в основном обслуживал лишь население села Поперечное, хотя на территории сельского Совета было несколько колхозов. В этих колхозах изредка читались лекции, время от времени проводились концерты.

После укрупнения колхоза «Вперед к коммунизму» село Поперечное сильно изменилось. На месте пустырей возникли просторные жилые дома, радиоузлы, медицинский пункт, сельмаг. В каждом доме зажглась лампочка Ильича.

Изменился и клуб села Поперечное. Капитально отремонтировали и переоборудовали клубное здание. Там есть зрительный зал на 300 мест, комнаты для кружковой работы. Заведует клубом член ВКП(б) тов. Корольков.

Работа под руководством партийной организации и находясь в центре колхоза, клуб тесно связан с производством, с жизнью колхозников и строит свою деятельность с учетом конкретных хозяйственных задач и всесторонних запросов населения.

При клубе создан совет, в который вошли представители всех колхозных бригад. Они распределяли между собой обязанности. В каждой бригаде за культурно-массовую работу отвечает один из членов совета клуба.

Объединение сельских лекторов пополнило за счет интеллигенции, проживающей в других населенных пунктах. Каждую субботу в клубе читаются лекции. В бригадных красных уголках часто устраиваются беседы, демонстрируются кинофильмы.

Имеются драматический и хоровой кружки. Участниками кружков являются колхозники. Сельская библиотека направляет в бригады библиотечки-передвижки.

Два раза в месяц в колхозе выпускается стенная газета, а в полудесетских бригадах — «боевые листки».

Посещаемость клуба колхозниками и сельской интеллигенцией резко повысилась. Вырос клубный актив. До укрупнения колхоза клуб имел 23 активиста, а сейчас их свыше шестидесяти.

Так проводит свою работу в условиях укрупненного колхоза Попереченский клуб.

**М. СОКОЛОВА,**

## В Кузедеевском книжном магазине

— Какие новинки получили?  
С таким вопросом ежедневно обращаются к заведующему Кузедеевским книжным магазином тов. Горлову колхозники, врачи, агрономы.

Алексей Дмитриевич Горлов три года заведует магазином Книготорга. Он хорошо изучил своих покупателей и отлично знает, кого из них какая литература интересует.

Литература на полках Кузедеевского магазина расставлена строго по отделам. Алексей Дмитриевич следит за тем, чтобы всегда в продаже были произведения классиков марксизма-ленинизма, книги по сельскому хозяйству, сочинения русских классиков, новинки художественной литературы.

У заведующего магазином есть хорошее правило: по душам беседовать с каждым покупателем. Колхознику по обязанности посоветует, какую литературу приобрести, от врача или учителя примет заказ на нужные им книги. Тов. Горлов знает труды Лисенко, Тимирязева, Вильямса и всегда удачно подбирает ли-

тературу, необходимую агротехническим работникам.

Книгоноша — желанный гость в каждом колхозе, в каждой полудесетской бригаде. Это известно Алексею Дмитриевичу, и он придает книгоношству большое значение. Пять книгонош доставляют литературу в отдаленные населенные пункты района.

Кузедеевский магазин из месяца в месяц выполняет и перевыполняет план товарооборота. Только за первый квартал 1951 г. он продал населению литературы на несколько десятков тысяч рублей. За хорошую работу тов. Горлов премирован именными часами.

— Сельское население, — говорит Алексей Дмитриевич, — любит книгу и с радостью приобретает ее. Наша задача — долгие удовлетворить спрос покупателей, добиться, чтобы на полках магазина всегда была литература, нужная колхознику, агроному, врачу, учителю.

**В. ВАСИЛЬЕВА,**  
зав. инструкторским отделом облкниготорга.

## Жажда к знаниям



В областной библиотеке. НА СНИМКЕ: работники библиотеки Н. ГУЛЕВИЧ и А. БУШУЕВА готовят письма с книгами для отправки читателям по заочному абонементу.

«Кемерово, Дворец труда, заочный абонемент областной библиотеки» — в этот адрес почта ежедневно приносит десятки писем. Люди разных профессий и возрастов, жители шахтерских поселков, рудников, шахтерских городов и колхозов Кузбасса посылают сюда свои запросы на книги, которые хотели бы прочесть.

Если запрос получен сегодня, завтра книга заказной почтовой бандеролью направляется туда, где она нужна, где ее ждет с нетерпением читатель.

Заочный абонемент областной публичной библиотеки лишь в августе будет отмечать двухлетие своей работы. А у него уже есть свои «старые» читатели.

Часто приходят сюда письма из отдаленного горнозольского села Усть-Кобрыра. Автор их, сельская учительница Н. П. Кыдымаева, просит прислать либо свежий журнал «Октябрь» или «Знамя», либо повинку из опыта работы сельской школы. Много читает учительница об Ушинском. Узнав о вышедшей книге Н. Шляра «Народная учительница», Н. П. Кыдымаева пожелала получить ее по заочному абонементу.

А преподавательница географии из Бачатской средней школы, Беловского района, Медведева интересуется арктическими исследованиями. В перечне прочитанных ею книг большинство посвящено русским открытиям в Антарктике. Увлекается живописью. Медведева прочла много книг о жизненном и творческом пути великих русских художников — Сурикова, Репина, Маковского, Шишкина.

Однажды пришло письмо от молодого горного мастера одной из шахт Киселевца Владимира Соколовского. Шахтер писал: «Купил себе легковой автомобиль «Москвич». Хочу в самый короткий срок научиться управлять им. А поэтому прошу выслать мне справочник по этому автомобилю и правила уличного движения».

Сейчас В. Соколовский — активный читатель областной библиотеки.

Молодого техника-физиотерапевта из Салаира Виктора

Крутько знают здесь как человека с разносторонними запросами. Его интересует все, что открыла советская медицина — он читает много о проблемах антибиотиков, о значении открытий проф. Апензиной. Добрые высказывания библиотеки по его просьбе, — технические: В. Крутько заочно учится на 5-м курсе института. Знают в заочном абонементе, чем увлекается молодой читатель и на досуге. Неоднократно по его запросам высылались книги по теории шахматной игры.

Любит свой скромный, но ответственный труд заведующая заочным абонементом Анастасия Мартыновна Пахомова. Берной ее помощницей является заведующая книгохранением Нина Алексеевна Спасская. На рабочем столе Пахомовой, рядом со стопками книг, стоят узкие ящички с читательскими карточками. Их около двухсот. Достаточно взглянуть в некоторые, взятые наугад формуляры, чтобы убедиться, насколько широк круг запросов читателей. Разбирая стопу новых книг, она решает, кому из своих читателей

активистов нужно написать сегодня письмо.

О новинке по пчеловодству нужно сообщить колхозному пчеловоду Г. К. Савенко из колхоза «Пятилетка в четыре года», Кузнецкого района. Пчеловодство состоит читателем заочного абонемента, но уже успел прочесть несколько книг по своей специальности, и это очень помогло ему в работе на колхозной пасеке.

За последние месяцы вырос спрос на книги писателей лауреатов Сталинской премии. Эти книги долго не лежат на полках, они то и дело путешествуют от читателя к читателю, в различные уголки Кузбасса.

Сотни писем написала А. М. Пахомова знатым людям области — шахтерам и колхозникам. Героим Социалистического Труда, приглашая их стать читателями заочного абонемента.

Библиотека регулярно посылает своим читателям информационные бюллетени — перечни новых поступивших в библиотеку книг. С каждым днем растет количество иногородних читателей областной библиотеки.

**В. ОЛЕНЕВА.**

## Передовая изба-читальня

Сосновская изба-читальня, Гурьевского района, является подлинным оазисом культуры. После трудового дня в изба-читальню приходят отдохнуть и культурно провести время колхозники укрупненной сельхозартели «Сосновка».

Приветливо встречает посетителей изба тов. Селюков. Каждый вечер у него подготовлено для колхозников что-нибудь новое, интересное. Проводятся громкие чтения или переказы новой книги. Колхозники слушают сообщения о последних событиях в нашей стране и за границей, о великих стройках коммунизма, о трудовых подвигах передовиков сельского хозяйства. Эту работу проводят активисты изба-читальни.

Сосновская изба-читальня в первом

квартиле текущего года заняла первое место. Сосновское объединение сельхозлекторов является лучшим объединением в Гурьевском районе.

За шесть месяцев в изба-читальне прочитано 27 лекций. Тов. Селюков умело организует работу кружков. Хорошо работают кружки литературный, драматический, хоровой, музыкальный, физкультурный.

Для колхозников укрупненного колхоза устраиваются содержательные спектакли и концерты. В текущем году было поставлено 10 спектаклей и концертов. Создана агитбригада, обслуживающая концертами колхозные бригады в период весеннего сева. В полеводческие бригады

были направлены передвижные библиотечки. Организовано киношоу.

Иза-читальня работает строго по плану. Важнейшие вопросы культурно-просветительной работы тов. Селюков обсуждает на совете изба-читальни. Совет изба-читальни и ее актив проводят большую работу по оказанию помощи бригадным красным уголкам.

Многообразная деятельность Сосновской изба-читальни помогает колхозу «Сосновка» лучше справляться с поставленными задачами.

**А. КУЧЕР,**  
зав. методкабинетом областного отдела культурпросветработы.

## Имеют свой стадион

Физкультурный коллектив совхоза «Ленинполь» по праву считается одной из лучших организаций спортивного общества «Урожай».

В результате серьезного отношения к вопросам физического воспитания со стороны партийной, профсоюзной и комсомольской организаций совхоза спорт стал любимым занятием молодежи.

Комсомольская организация добилась массового охвата физкультурой и спортом рабочих и служащих. Сейчас в совхозе нет ни одной фермы, где бы не было волейбольных площадок. Там наряду

с юношами и девушками часто можно видеть пожилых спортсменов.

В физкультурном коллективе работают секции: городишников, шахматно-шашечная, волейбольная, легкострельчатая, футбольная. Среди физкультурников совхоза — 17 спортсменов-разрядников. В этом году 19 человек сдали нормы на значок ГТО I ступени и трою — на значок II ступени.

Для проведения спортивно-массовой работы физкультурники совхоза имеют построенный своими силами стадион. При нем есть футбольное поле, беговые дорожки, секторы легкой атлетики, по-

доса препятствий для сдачи норм на ГТО, городишное и волейбольные площадки.

На прошлой год районной спартакиаде спортсмены совхоза заняли первое командное место.

Сейчас идет деятельная подготовка к третьей спартакиаде. Коллектив физкультурников поставил перед собой задачу — переходящий приз, полученный в 1950 году, удержать и на 1951 год.

**В. МОРДОВИН,**  
председатель областного спортивного общества «Урожай».

## Славный почин мичуринцев Мало-Пичугинской школы

Директора Мало-Пичугинской школы, Итатского района, Сохань мы встретили в пришкольном саду, который размещен на обширной и ровной поляне среди березовой рощи. Иван Гаврилович долго осматривал почву у одной яблони стелющейся формы и свежие побеги растений.

Здесь же были физрук школы Александр Трифонович Ползунов и несколько учащихся старших классов. Все они внимательно наблюдали за действиями директора школы.

Иван Гаврилович перешел к следующей яблоне и, поджав Ползунова, сказал:

— Вот это дерево надо заменить другим саженцем. Оно погубило. А то растение, у которого стояли сейчас, надо только подкормить наземной жижей, и оно прекрасно разовьется. Да, кстати, как у вас с подготовкой нового посадочного материала?

— Саженцы готовы.

— Тогда можно сделать посадку.

Когда учащиеся под руководством физрука приступили к замене погубившего дерева, Иван Гаврилович начал знакомить нас с работой мичуринцев школы.

Он охотно перечислял, какие у них имеются плодотворные растения, называя сорта гибридов, которые в нынешнем году уже должны дать плоды, приводил

лифры наличия собственных саженцев и подробно пояснил о их качественных показателях. Потом Иван Гаврилович показал нам питомник и рассказал всю историю возникновения и развития этого замечательного сада.

Это было в конце 1947 года. По всей нашей области стало известно о том, что учитель Шуринской школы, Подунского района, ныне Герой Социалистического Труда тов. Бакыльков со своими учащимися взял шефство над местным колхозом и помог вырастить высокий урожай шпешни. Иван Гаврилович Сохань решил последовать примеру учителя-новатора и заняться садоводством. Учителям пора серьезно заняться за мичуринскую агробиологическую науку и показать на деле всему населению района, как нужно бороться за преобразование природы, за разведение садов в Сибири.

«Мы можем и должны вырастить такой сад при школе, который бы превратился в прочную базу для развития садоводства во всем районе». Такую краткую запись сделал тов. Сохань в своем дневнике.

Иван Гаврилович поделился своими мыслями с коллективом школы. Учителя и учащиеся охотно предложили директору и начали принимать деятельное участие в закладке пришкольного сада.

Они в короткий срок принесли из тайги несколько аблон-дичков, собрали и посадили более 200 кустов различных сортов малины, 50 кустов вишни, 10 кустов облепихи, 15 кустов черной смородины и ряд других плодородных растений.

Вскоре физрук школы тов. Ползунов с группой учащихся старших классов побывал в саду колхоза имени Ворошилова, Преображенского сельсовета, соседнего, Тагинского района. Он привез оттуда 20 крупноплодных яблонь мичуринских сортов стелющейся формы, а учащиеся младших классов отыскали 3 куста уже акклиматизировавшегося крыжовника.

Особенно много труда в создании школьного сада вложил сам директор школы. Он установил письменную связь с десятками лучших садоводов республик страны и с рядом научных плодотворных учреждений. Иван Гаврилович обращался к ним с просьбой выслать новые устойчивые сорта гибридов, спрашивал, как организовать уход за тем или другим растением.

В 1950 году Иван Гаврилович во время своего отпуска съездил в областной Горно-Алтайский плодотворный питомник и привез оттуда все, что было необходимо для быстрого выполнения поставленной задачи.

Вскоре в школьном саду вновь увеличилась площадь, занятая под малиной и яблонями. Рядом появились сотни растений, в том числе такие нежные, как вишня «Амурский», крупноплодные сорта и вишня, черная гибридная яблоня и даже мальчурский орех. Сейчас в школьном саду уже насчитывается свы-

## Концерты на селе

Работая в городах нашей области, мы мало знали жизнь колхозного сева. В этом году нам пришлось познакомиться с колхозной жизнью во всем ее многообразии.

Перед отъездом в Кемерово мы были немало смущены серьезностью своей программы. У нас не было, как принято называть среди эстрадников, «дохлодных» номеров. С этим опасением мы выехали в колхозы Юргинского и Яшкинского районов.

В первом же колхозе «Гигант», Юргинского района, в клубе, до отказа наполненном людьми, после проведенной лекции о международном положении мы высказали свои опасения. Предложили сократить чтение и больше спеть русских песен, преимущественно веселых и шуточных.

Ознакомившись с репертуарным листом, руководителем колхоза попросили не изменять программы.

Концерт начался.

В течение 45 минут колхозники слушали отрывки из произведений государственной литературы о мире, о строительстве коммунизма, о доблестном труде советских людей, о победе колхозного строя. После художественного чтения исполнялись русские песни, отражающие жизнь и быт дереволужной России: беспрестанную темноту и заботливость мужчин, неравенство и унижение женщин. Потом исполнялись песни о Родине, о войнах Советской Армии, о колхозной жизни. Концерт окончился. Взрыв аплодисментов и довольные лица колхозников рассеяли наши сомнения.

Жада к культуре и искусству в колхозах велика. Часто после концерта к нам приходили колхозники и просили оставить им тексты песен и произведений. Записывали имена героев этих произведений.

Необходимо переменить мнение, существующее до сих пор среди работников эстрады, что в деревне нужно искусство только легкого жанра. В колхоз надо направлять конкретные программы с серьезным, глубокого смысла репертуаром и серьезно подумать о качестве исполнения его.

Как живут колхозники?

Если раньше в деревне был у кого-нибудь велосипед, то это было событием. Теперь же в деревне можно часто видеть мотоциклы и автомашины. Например, в небольшой деревне Просоково, Юргинского района, насчитывается до 15 мотоциклов. В доме рыбовод колхозника, где мы жили, имеется швейная машина, радиоприемник. Хозяин ездит на работу на собственном мотоцикле. Электричество и радио в каждом доме.

На концерт к нам приходили колхозники и колхозницы в хороших костюмах и модельной обуви. Во многих колхозах нам приходилось участвовать в выпуске стенных газет. Материал поступал в газету самый разнообразный. Колхозники критиковали друг друга с большевистской принципиальностью и прямотой. С чувством глубокой радости рассказывали хлеборобы о своих успехах. Мы видели и ощущали в колхозах радость и счастливую жизнь.

Выезды в сельские районы области концертных бригад должны проводиться не только в период посевных и уборочных кампаний, а регулярно и планоно.

**Е. УШАКОВА, Н. СИЗОВ,**  
артисты областного концертного бюро.

**ТОРГОВАЯ ВО ВРЕМЯ УБОРКИ ХЛЕБА**

ТОПКИ. (По телефону). Правление Топкинского райпотребсоюза разработало план торговли во время уборки и сдачи хлеба государству. По району будет организовано 18 передвижных ларьков и 88 развозок. Они будут торговать товарами первой необходимости.

На пичугинском и топкинском пунктах «Заготзерно» намечено организовать столовые, которые будут работать круглогодично.

Многие из них в нынешнем году уже дают первые плоды.

Но на достигнутом мичуринцы не останавливаются. Они этой весной заложили свой питомник и посадили в нем 520 тысяч гибридных яблонних зерен, в том числе 20 тысяч сибирских сортов и 500 тысяч штук мичуринских сортов. Кроме того, коллектив школы заложил большой цветочный питомник. В нем посажены 33 сорта разных цветов.

Пришкольный сад большой толчок в разведении садоводства на приусадебных участках колхозников. Например, учащиеся старших классов Григорий Никифоров, Александр Губанов, Зоя Прохорова, Анатолий Марченко и многие другие мичуринцы с помощью коллектива учителей уже посадили и с успехом выращивают на своих приусадебных участках десятки яблонь, малину, крыжовник, рябину.

☆☆☆

Мы рассказали, как учителя и учащиеся Мало-Пичугинской школы, Итатского района, борются за преобразование природы. К сожалению, надо заметить, что советские и хозяйственные органы Итатского района не придают труда мичуринцев должного значения.

Всезаочно, например, отнеслись к ценному почину учителей-новаторов работников района. Они до сих пор не обсуждали этот важный вопрос на своих педагогических совещаниях, ничего не сделали для передачи опыта работы коллектива пичугинских учителей другим школам района.

**В. НИРКОВ,**

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Подкрепить важное начинание партийно-политической работой!

Ценный почин горняков шахты «Суртаиха», осуществивших перестройку технологии производства по графику угольного потока, встречает на Кемеровском руднике деловую поддержку. По инициативе районного комитета ВКП(б) в тресте и на шахтах начато глубокое изучение передового опыта. Руководители треста и шахт «Промышленовская», «Бутовская», «Ягуновская» и инженерно-технические работники работают сейчас над тем, чтобы перенести опыт «Суртаихи» на кемеровские шахты.

Все подготовительные работы оснащаются погружными машинами и переводятся на многоспиральный скоростной график. В настоящее время на шахте в связи с увеличением машинного парка обустраивается новая электродина. Коллектив шахты освивает в лавах мощные транспортеры, переходит на работу по графику — цика в сутки.

На этот счет прямые указания районного комитета ВКП(б). Вся работа хозяйственников по перестройке организации производства, не подкрепленная партийно-политической работой, может повиснуть в воздухе, как это случилось на шахте «Манеиха».

Помогают колхозам

Большую помощь колхозам в заготовке кормов оказывают трудящиеся города Топки. В воскресенье на колхозные луга выехало около 400 человек. Более 60 рабочих и служащих паровозного депо помогают заготовить корма колхозникам селхозартелю «12 лет Октября».

С заготовкой кормов не торопятся

В Прокопьевском районе заготовка кормов идет очень плохо. На 13 июля план силосования выполнен на 59 проц., а стогования сена — на 3 проц. На днях в райком партии были вызваны все председатели сельсоветов и колхозов, секретари партийных организаций, где их задержали целый день. Сначала проводилось собрание партийного актива, а потом — бюро райкома с присутствием всего актива.

Трибуна стахановского опыта

Поточный метод лесозаготовок

Наша необятная Родина одета в леса новостроек. Гигантские стройки коммунизма на Волге, Дону, Днепре, Аму-Дарье, строительство новых промышленных предприятий, жилых домов, культурно-бытовых объектов — все это требует огромного количества древесины.

Каждый лесоруб должен помнить, что кучная валка мешает в работе не только тем, кто работает на обрубке сучьев, но и трелеватчикам. Наоборот, валка леса вразвал дает возможность быстрее вести обрубку сучьев, сбор их в кучу и ускоряет работу трелевочного трактора.

Собрание партанттива обсуждает вопрос о подготовке к уборке

ПОДУНКА. (По телефону). 12 июля состоялось собрание районного партийного актива, которое обсуждало вопрос о проведении уборки урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1951 году. На собрании выяснилось, что подготовка к страшной поро в районе ведется недостаточными темпами.

неделю. В МТС нехватает 7 комбайнеров и 32 помощников комбайнера. Одной из причин плохой подготовки этой машинно-тракторной станции к уборке является крайне слабая массово-политическая работа среди коллектива.

С большим вниманием собрание партийного актива выслушало выступления представителей соревнующихся с Подушкой районной Промышленовской района — бригадира тракторной бригады Героя Социалистического Труда тов. Рыбникова и председателя передового колхоза «Победа» тов. Гавриленко, которые рассказали о результатах проверки выполнения плана соревнования между районами, дошедшие опытом своей работы и дали ценные советы, как устранить выявленные недостатки.

Сводка

областного управления сельского хозяйства о ходе сношения, стогования и силосования в колхозах области на 15 июля 1951 года

Table with 2 columns: Name of the unit, and numerical data representing work progress.

Доклад рационализатора на бюро горкома

ТАВГА. (Корр. «Кузбасса»). Бюро Тайгинского горкома ВКП(б) на заседании 10 июля заслушало и обсудило доклад лучшего рационализатора паровозного депо, начальника заготовительного цеха Владимира Афанасьевича Клинунова.

ка для испытания арматуры паровозного котла, простая по устройству тележка-подъемник. Внедрение этих предложений и изобретений дает экономии свыше 150 тысяч рублей.

внедрения рационализаторских предложений. Бюро городского комитета ВКП(б) обязало председателя райпрофсожа тов. Лукина, главного инженера отделения тов. Ткаченко, главного инженера паровозного депо тов. Львова улучшить работу с рационализаторами и изобретателями.

Новая школа

Здание школы возведено досрочно. Близится к концу внутренняя отделка. В школе будет десять светлых просторных классов, зал и кабинеты. Она рассчитана на 400 учащихся.

Технические правила эксплуатации лесосек требуют, чтобы перед началом рубки в лесосеках был проведен ряд подготовительных работ. Надо убрать валежны и сухостой, подготовить трелевочные трассы. Но в нашем лесхозе этого не делается.

Международный обзор

Два политических курса

Сорвав работу предварительного совещания заместителей министров иностранных дел в Париже, американско-английские агрессивные круги стали еще более открыто осуществлять политику реимпериализации Западной Германии, попылая со всеми обязательствами, вытекающими из Потсдамского соглашения.

Позднее в своей знаменитой работе «Международный характер Октябрьской революции» И. В. Сталин, разоблачая предельскую сущность правых социал-демократов, писал: «Они борются и будут бороться за восстановление капиталистического порядка в СССР, за сохранение капиталистического рабства в «цивилизованных» государствах».

Еще в 1920 году В. И. Ленин, характеризуя предельскую роль вожаков Второго Интернационала в первой мировой войне, отмечал, что они выступают как «настойчивые агенты буржуазии в рабочем движении».

Атлантический интернационал

Во Франкфурте-на-Майне недавно состоялось конференция правосоциалистических лидеров, которая оформила так называемый «социалистический интернационал».

Еще в 1920 году В. И. Ленин, характеризуя предельскую роль вожаков Второго Интернационала в первой мировой войне, отмечал, что они выступают как «настойчивые агенты буржуазии в рабочем движении».

бесчестных людей Германии — Шумахером. Поручая русским магнатам подготовку оружия и пушечного мяса для новой мировой войны, американские империалисты возлагают на лакеев немецких реваншистов — господ «шумахеров» задачу идеологической подготовки новой войны.

### Открытие в Париже Народного собрания в защиту мира

Париж, 15 июля. (ТАСС). Сегодня утром в парижском зале «Мютювилле» открылось Народное собрание в защиту мира, организованное по призыву Национального Совета Мира. Более 3 тысячи делегатов, избранных трудящимися от 90 департаментов страны, селились сюда, чтобы вручить Национальному Совету Мира бланк с сотнями тысяч подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Открыл Народное собрание в защиту мира член Французской медицинской академии профессор Вейль-Аль.

Затем с речами выступали французский кинорежиссер Клод Отан-Лара, отец доблестного борца за мир Анри Мартена, и другие делегаты. Они подчеркивали всеобщую активность простых людей Франции в борьбе за мир и заверили Национальный Совет Мира, что приложат

все больше усилий, чтобы сорвать планы поджигателей войны.

От имени Национального Совета Мира с большой речью выступил Ив Фарж. Разоблачая антинародные действия французских властей, запретивших проведение в этот день слета мира, Ив Фарж заявил: «Никакая сила не может помешать честным людям объединиться и совместно защищать мир».

Ив Фарж отметил, что заключение Пакта Мира между пятью великими державами является могучим средством для того, чтобы разрядить напряжение международной обстановки, и призвал делегатов Народного собрания воплесть все более широкие массы французского народа в движение за подписание Пакта Мира.

Заключение Пакта Мира, сказал Ив Фарж, является кровным делом всех народов, в том числе народа нашей страны. Наш выбор сделан. Мы призываем всех французских граждан в нашей победоносной борьбе — в борьбе за мир.

### Открытие 6-го Международного кинофестиваля в Карловых Варах

Карловы Вары, 14 июля. (ТАСС). Сегодня в городе Карловы Вары (Чехословакия) состоялось открытие 6-го Международного кинофестиваля, ежегодно проводимого «Чехословацким государственным фильмом».

На фестивале представлено киноискусство 18 государств — Советского Союза, Китайской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Польской Республики, Венгерской Народной Республики, Народной Республики Болгарии, Румынской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Кореи, Французской Республики, Индии, Дании, Австрии, Бельгии и Венесуэлы.

Фестиваль продлится две недели. За это время будут продемонстрированы 41 полнометражный художественный фильм,

9 документальных полнометражных и 83 короткометражных фильма указанных стран.

На фестиваль прибыло более ста работников кинематографии, журналистов и общественных деятелей различных стран. В Карловы Вары прибыла советская делегация, возглавляемая заместителем министра кинематографии СССР т. Семеновым.

Открывая фестиваль, министр информации и культуры Чехословакии Вацлав Копелькич отметил огромное значение советско-чехословацкого сотрудничества в области кинематографии. Он горячо приветствовал делегатов и иностранных гостей. Когда он огласил имена делегатов Советского Союза, присутствовавшие в зале устроили горячую овацию в честь И. В. Сталина, в честь советского народа.

### В иранском меджлисе

Тегеран, 14 июля. (ТАСС). Как передает радио Тегерана, на заседании меджлиса 12 июля выступил с речью премьер-министр Мосаддык. Обсудив историю борьбы иранского народа за нефть, премьер-министр заявил, что эта борьба носит не только экономический характер, а имеет большое моральное значение, так как она пробуждает в иранском народе чувство патриотизма. Если до сих пор Англо-Иранская нефтяная компания имела возможность вмешиваться во внутренние дела страны, то это происходило только потому, что иранский народ не был пробужден. Сейчас же иранский народ проснулся, и он ясно видит, что за спиной Англо-Иранской компании выступает государство, которое угрожает Ирану военной силой. Иранский народ поднялся на борьбу для того, чтобы обеспечить свои законные права.

Касаясь положения на нефтяных промыслах, Мосаддык заявил, что правительство принимает все меры к тому, чтобы обеспечить нормально добычу и продажу нефти. Однако правительство в своих мероприятиях встречает препятствия, создаваемые бывшей АИНК.

Перейдя к решению Гаагского суда, Мосаддык выразил сожаление, что международный суд в Гааге своим решением нарушил суверенные права Ирана.

Противник, продолжал Мосаддык, старается создать финансовые и экономические затруднения в стране. И действительно в связи с тем, что Иран не по-

лучает больше от бывшей АИНК валюты, он оказался в затруднительном положении. Чтобы выйти из возможного финансового кризиса, правительство Ирана, сказал Мосаддык, решило ввести в меджлис законопроект: о временном использовании части находящегося в национальном банке валютного фонда; о выпуске займа на 2 миллиарда риалов. Правительство решило, заявил Мосаддык далее, продолжить начатые ранее переговоры с экспортно-импортным банком США о предоставлении Ирану займа в сумме 25 миллионов долларов со сроком погашения 15 лет.

Призвав депутатов к сплоченности, Мосаддык заявил, что дело национализации должно быть доведено до конца, ибо Англия предлагает все условия, что бы закабалить Иран. Если же Англия решит в конце концов обратиться с жалобой в Совет Безопасности, то тогда изъятие у АИНК документов, имеющихся в распоряжении правительства Ирана, покажут всему миру, какие дела свержла эта компания и сколько горя и без причинила она иранскому народу.

Законопроект, внесенные Мосаддыком, были переданы на рассмотрение соответствующих комиссий меджлиса.

Затем меджлис перешел к обсуждению предложения о назначении шести депутатов меджлиса для участия в работе комиссии по изучению документов, изъятых у отдела информации и пропаганды бывшей АИНК.

### Английская газета о поездке Гарримана в Иран

Лондон, 14 июля. (ТАСС). Дипломатический обозреватель газеты «Дейли уоркер» сообщает: «13 июля представители министерства иностранных дел и Англо-Иранской нефтяной компании были охвачены тревогой и удивлением, вызванными появлением в Тегеране — это одно из проявлений усилий полностью вытеснить оттуда английские компании. Хотя министерство иностранных дел все еще продолжает следовать официальной линии, повторяя, что английское правительство приветствует миссию Гарримана, однако, по словам американских корреспондентов в Тегеране, английские лосос в Иране заявили, что английское правительство больше не относится одобряюще к этой миссии».

Сейчас выясняется, что миссия Гарримана предпринята в соответствии с наступлением на трех фронтах — дипломатическом, военном и экономическом — с целью вытеснить Англию из Ирана и захватить на нефтяном конгломерате.

Генерал-майор Максвелл Тейлор, который возглавляет это наступление на военном фронте, прибывает в Тегеран для инспектирования американской военной миссии, а Гарриман намерен координировать действия по всем этим трем направлениям.

Что касается финансовой области, то председатель американского экспортно-импортного банка Герберт Гастон заявил о предоставлении Ирану займа в 25 миллионов долларов. В частной беседе в Вашингтоне Гастон заявил, что этот заем откроет американским нефтяным компаниям свободный доступ к иранской нефти.

Он дал понять, что заем в 25 млн. долларов — это только первый шаг в области финансирования и что правительство Мосаддыка будет предоставлено дальнейшие займы для обеспечения интересов американского правительства в Иране».

### Освобождение под залог 15 руководителей компартии США

Нью-Йорк, 14 июля. (ТАСС). После того, как судья федерального апелляционного суда Хэнд признал незаконным решение члена федерального суда низшей инстанции Райана, аннулировавшего залог, внесенный за 15 руководителей компартии США «Конгрессом борьбы за

гражданские права». Райан отдал вчера распоряжение об освобождении руководителей компартии под залог, внесенный указанной организацией.

15 руководителей компартии были выпущены в суд в наручниках, а затем выпущены на свободу под залог.

### События в Корее

Сообщения Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 14 июля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи Народной Демократической Республики сообщило 14 июля:

На всех участках фронта части Кореи Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими добровольцами продолжают наносить серьезные потери войскам американско-английских интервентов и лысмановской армии.

ПХЕНЬЯН, 15 июля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи Народной Демократической Республики сообщило сегодня, что части Кореи Народной армии в тесном взаимодействии с отрядами китайских народных добровольцев продолжают вести бои, нанося войскам американско-английских интервентов и лысмановской марionеточной армии большие потери в живой силе и технике.

### Ответ Ким Ир Сена и Пын Дэ-хуэя Риджуэю

ПХЕНЬЯН, 14 июля. (ТАСС). Генерал Ким Ир Сен и генерал Пын Дэ-хуэй написали генералу Риджуэю следующий ответ:

Генерал Риджуэй! Ваше письмо от 13 июля получено. В этом письме вы предлагаете создать нейтральную зону в районе Кэсона. В целях устранения недоразумений и споров по некоторым второстепенным вопросам и с тем, чтобы переговоры о перемирии проходили нормально, мы в принципе согласны на создание в районе Кэсона временной нейтральной зоны на период переговоров.

Мы предлагаем предоставить делегациям обеих сторон разрешить на первом заседании следующие вопросы: вопрос о том, на сколько километров должна простираться нейтральная зона, вопрос об обеспечении безопасности представителей обеих сторон после отвода охраны нашей стороны, о создании объединенного служебного пункта офицеров связи обеих сторон в местности Пханмунгем и другие вопросы.

Вопрос о корреспондентах, который вызвал перерыв в настоящих переговорах о прекращении военных действий, не имеет ничего общего с вопросом о создании нейтральной зоны. Об этом последнем вопросе упоминалось лишь один раз вашим офицером связи 8 июля. После этого ваши представители не поднимали этого вопроса. Обязанности офицеров связи заключаются в том, чтобы обсуждать детали, но они не имеют полномочий обсуждать такие вопросы, как создание нейтральной зоны.

Вопрос о корреспондентах, который послужил причиной перерыва в переговорах, является одним из самых второстепенных вопросов, он не может быть причиной перерыва в переговорах и тем более не должен служить причиной срыва переговоров. Ваша делегация подняла этот вопрос на заседании в то время, когда совещание шло нормально и еще не была утверждена повестка дня, поэтому наша делегация сочла нецелесообразным приглашать корреспондентов различных стран в Кэсон, так как по этому вопросу не было достигнуто договоренности.

Мы настаиваем на том принципе, чтобы все вопросы решались при взаимном согласии обеих сторон. Мы считаем, что этот принцип является справедливым и безусловным. Поскольку не было достигнуто соглашение по вопросу о корреспондентах, ваша сторона не должна односторонне и насильственно проводить его в жизнь. Чтобы избежать длительного перерыва в переговорах, чтобы не прерывать их из-за такого второстепенного вопроса, мы согласны с вашим предложением — считать ваших 20 корреспондентов частью персонала вашей делегации.

В связи с этим мы отменили приказ нашей делегации оказать содействие вашей стороне.

КИМ ИР СЕН,  
верховный командующий Кореи Народной армии.  
ПЫН ДЭ-ХУЭЙ,  
командующий китайскими добровольцами.  
14 июля 1951 года.

### К переговорам о перемирии в Корее

ПЕКИН, 15 июля. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает из Пхеньяна: Согласно сообщению, полученному из Кореи, переговоры о перемирии в Кэсоне продолжатся 15 июля в 13 часов (Корейское время) после трехдневного перерыва состоялся третье заседание участников переговоров о перемирии в Кэсоне. На заседании были быстро разрешены вопросы о превращении района Кэсона в

нейтральную зону, вопрос о размерах района, в котором происходят переговоры, и другие, связанные с этим конкретные вопросы, а затем продолжалось обсуждение повесток дня, выдвинутых обеими сторонами.

Заседание закончилось в 15 часов. Четвертое заседание назначено на 9 часов 16 июля.

### Корейская печать о переговорах в Кэсоне об установлении перемирия

ПХЕНЬЯН, 15 июля. (ТАСС). Корейские газеты комментируют переговоры о прекращении военных действий и об установлении перемирия, начавшиеся в Кэсоне между представителями генерала Риджуэя и представителями Главного командования Кореи Народной армии и китайских добровольцев.

Корреспондент Центрального телеграфного агентства Кореи сообщает, что американская сторона прибыла на переговоры в Кэсон без конкретных предложений, которые должны способствовать успешному ходу переговоров. Американский представитель в своей речи ограничился обычными рассуждениями. В своем сообщении от 10 июля Центрального телеграфного агентства Кореи передавало, что, помимо этого, американские представители были недостаточно подготовлены к переговорам, так как в районе Кэсона прибыл сам генерал Риджуэй, который в спешном порядке за 15 минут до начала переговоров инструктировал своих представителей.

Ход переговоров подтверждает этот прогноз Центрального телеграфного агентства Кореи.

В противовес американской стороне глава делегации Главного командования Кореи Народной армии генерал Нам Ир выступил с четкой программой на совещании, предложив включить в повестку дня вопросы, разрешение которых обеспечит мирное урегулирование корейского вопроса.

Как указывают корейские газеты, в ходе переговоров обнаружилось, что американская сторона стремится снять обсуждение вопроса об отводе войск от 38-й параллели, о выводе иностранных войск из Кореи. Все газеты публикуют сообщение Центрального телеграфного агентства Кореи, в котором говорится, что американское командование пытается прекратить обсуждение вопроса о выводе иностранных войск из Кореи, следуя цели продолжения оккупации Южной Кореи для превращения ее в свою военную базу.

«Как известно, — пишет газета «Нодон синмун», — вся мировая общественность поддерживает предложение советского представителя в ООН Маллета относительно установления перемирия в Кореи при условии отвода войск от 38-й параллели. Своим поведением на совещании американская сторона подчеркивает свое нежелание добиться мирного разрешения корейского вопроса».

Корейская печать обращает внимание на заявление Риджуэя о том, что, несмотря на переговоры, американские войска будут и дальше развязывать военные действия. Это, отмечают газеты, одно из звеньев политики нажима и запугивания и свидетельствует о неискренности американской стороны на переговорах о перемирии в Кэсоне.

Газета «Нодон синмун» пишет: «Корейский народ всегда выступал и выступает за мирное разрешение корейского вопроса. Вывод иностранных войск является при этом непременным условием. Иностранные войска должны быть выведены из Кореи... Ход переговоров показывает, что американские империалисты все еще делают планы порабощения Кореи».

Почему наш народ требует вывода иностранных войск из Кореи в возможно кратчайший срок? Потому, что только это может создать основное условие прекращения военных действий и обеспечить мирное разрешение корейского вопроса. Для каждого ясно, что пребывание иностранных войск в чужой стране не дает гарантии ее самостоятельности, независимости и мирного существования. Вот почему наш народ, а также все миролюбивые народы мира требуют вывода иностранных войск из Кореи в качестве одного из основных условий для мирного разрешения корейского вопроса».

Ежедневно на страницах корейской печати выступают представители общественных организаций, ученые, писатели, рабочие, крестьяне и представители других слоев населения. Все они горячо поддерживают переговоры о прекращении военных действий и заявляют о твердом желании корейского народа самому решить свою судьбу.

Корейская печать отмечает также то обстоятельство, что клика Ли Сын Мана сразу же после заявления Риджуэя о переговорах по поводу прекращения военных действий подняла истерические крики против прекращения войны. В связи с этим газета «Нодон синмун» отмечает, что мнение кулацкой претельной группы резко расходится с мнением всего корейского народа, выступающего за мирное разрешение корейского вопроса, за вывод иностранных войск из Кореи и за предоставление корейскому народу права самому решать свою судьбу.

### Соревнования водителей автотранспорта



В воскресенье, 15 июля, жители г. Кемерово были свидетелями неслыханно необычного скопления многих автомобилей на улице, прилегающей к городскому саду. С 10 часов утра грузовые и легковые автомобили всевозможных марок стали подходить к городу. Здесь назначено место соревнований водителей автотранспорта.

Через всю дорогу протянулся кумачевый транспарант с надписью: «Старт — финиш». Взмах флажка — и тяжелей «МАЗ-205», зарокотав мощным мотором, стремительно срывает с места. Через минуту уходит следующая машина, за ней еще и еще — все 12 грузовых и 6 легковых автомобилей.



Так впервые в Кемерово начались соревнования водителей автотранспорта, организованные городским садом совместно с областной автоинспекцией. В этом интересном мероприятии приняли участие Кемеровская авто-транспортная контора, Рудничная и другие автобазы, а также гаражи ряда предприятий и учреждений областного центра. Участники соревнований — в массе своей шоферы, стахановцы, лучшие люди производства.

Цель соревнований — в обычных рабочих условиях выявить наиболее способных водителей, которые добросовестно ухаживают за машиной и правильно ее эксплуатируют, в совершенстве изучили технику вождения автомобиля, точно соблюдают правила уличного движения, хорошо знают расположение улиц родного города.

Шоферам, принявшим участие в соревнованиях, было предложено выбрать наилучший путь, совершить автопробег через контрольные пункты: управление азотно-туловского завода, станция Предкомбинат, Конный базар и трамвайная остановка «Центральный рынок».

Первое место по классу грузовых автомобилей присуждено шоферу третьего класса автобазы комбината «Кемеровоуголь» Михаилу Маленкову, который на машине № 23-74 «ЗИС-150» прошел заданный путь за 29 минут 54 секунды при одном нарушении. Второе место занял Петр Лягзин. Его машина «ЗИС-5» была в пути 36 минут. Отличное знание города позволило тов. Лягзину при прохождении контрольных пунктов сэкономить один километр пути.

По классу легковых автомобилей первенство завоевал работник Кемеровской автобазы, водитель машины «Нобель» Николай Коробкин, который прошел заданный маршрут за 27 минут 20 секунд.

Участником соревнований, занявшим первые и второе места, в Зеленом театре городского сада были вручены ценные призы и удостоверения.

Н. БОЧАРОВ.



НА СНИМКАХ: 1. (вверху). На старте. 2. (слева). Победитель соревнования по классу легковых машин водитель Н. КОРОБКИН и 3. Победитель по классу грузовых машин — М. МАЛЕНКОВ. Фото Л. Великжанина.

### ФУТБОЛ

#### На первенство РСФСР

15 июля на стадионе «Химик» футболисты кемеровской команды «Динамо» принимали своих одноклубников из г. Барнаула.

В первые минуты игры нападающие барнаульцев устремились к воротам кемеровского «Динамо». Вскоре инициативу захватывают футболисты Кемерово и на 10-й минуте Журавлев открывает счет. Через пять минут центр нападения Лесников с подачи Журавлева бьет по воротам и счет становится 2:0. Вскоре пятерка нападающих Кемерово разгрызает комбинацию, и Журавлев завершает ее ударом по воротам гостей.

Только перед концом первого тайма барнаульцу Казенджану удается реализовать полученное право на 11-метровый удар и откинуть один гол.

Во втором тайме кемеровцы продолжают играть уверенно и слаженно. В середине второго тайма судья Пылев фиксирует один за другим два гола, забитые в ворота гостей Бутковым и Лесниковым.

В конце состязания к воротам кемеровцев прорывается один из защитников гостей Жучков, который удачно бьет по воротам. После этого счет 5:2 не изменился, и свисток судьи оповестил зрителей о заслуженной победе кемеровцев.

#### На первенство страны

В Москве на центральном стадионе «Динамо» 14 июля играли столичные команды Военно-Морского Флота и спортивного общества «Спартак».

Игра закончилась победой команды «Спартака» со счетом 6:1.

(ТАСС). ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). 14 июля на стадионе имени С. М. Кирова ленинградские футболисты команды «Зенит» встретились с лидером чемпионата — столичной командой ЦДСА. Состязание закончилось с результатом 3:1 в пользу команды ЦДСА.

#### КОНЦЕРТЫ ДЛЯ РАБОТНИКОВ ЛЕССОСЛАВА

МАРИНСКИЙ. (По телефону). Мариинский Дом культуры оказывает шефскую помощь лесозаготовителям. Он направил бригаду художественной самодеятельности для обслуживания рабочих лесозаготовки треста «Кемерово-лес». Во главе бригады — художественный руководитель Дома культуры тов. Толубев.

Культурная бригада дала уже 13 концертов. Работники лесозаготовки тепло встречают участников художественной самодеятельности, благодарят их за хорошее исполнение музыкально-вокальных и танцевальных номеров.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

**Кинотеатр «Москва»**  
17, 18, 19, 20 июля.  
Большой зал — новый художественный фильм  
**КАВАЛЕР ЗОЛОТОЙ ЗВЕЗДЫ**  
Сеансы: 4, 6, 8, 10, 11-50.  
**ВОЛОЧАЕВСКИЕ ДНИ**  
Сеансы: 12, 2  
Малый зал — художественный фильм  
**ВОЛОЧАЕВСКИЕ ДНИ**  
Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9 и 10-50.  
3-й зал — художественный фильм  
**ОГОНЬ**  
Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 час.

**КЕМЕРОВСКОЕ ОБЛАСТНОЕ КОНЦЕРТНО-ЭСТРАДНОЕ БЮРО**  
(Клуб коксохимзавода)  
18 июля 18 июля  
**ВЕЧЕР ОПЕРЕТТЫ**  
Заслуженная артистка РСФСР солистка Московского театра оперетты  
**КЛАВДИЯ НОВИКОВА**  
Солистка Московского театра оперетты  
А. Соколовский, С. Берман  
Артистка Гастральбюро-Р. Долгова.  
Начало в 9.30 вечера. Кассы ежедневно с 1 ч. до 9 ч. вечера в цирке и клубе коксохимзавода.  
26 и 27 июля — Мастера МХАТа.  
Принимаются заявки.